

Onomástica del Rey Miguel de Rumania

Bucarest.—Todos los diarios consagran calurosos artículos al rey Miguel I, con motivo de su fiesta onomástica.—Efe.

PENSAMIENTO ALAVES

FRANQUEO
CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

AÑO XII I

Vitoria, martes 9 de noviembre de 1943

Núm. 3304

El Führer ha dicho en Munich

Alemania no capitulará

LA HORA DE LAS REPRESALIAS HA DE LLEGAR

Un nuevo 1918 es imposible se repita para el Reich

Munich.—El Führer pronunció ayer un discurso ante los miembros del Partido, que participaron en el desfile nacionalsocialista el 9 de noviembre de 1933. Hitler, entre otras cosas, declaró:

“No ha existido ninguna otra época que en un plazo de veinte años haya englobado acontecimientos tan gigantescos que quebrantaron el mundo y rigiesen los destinos de los pueblos.

La Alemania de 1914 sólo quería mantener la paz mundial. A pesar de que tenía casi treinta millones más de habitantes que Francia, su Ejército era numéricamente inferior al de este país. El cerco en torno a Alemania sólo perseguía la destrucción del Reich, que era la potencia orgánicamente más fuerte de Europa. A pesar de la gigantesca superioridad de las fuerzas que entonces actuaron contra el Reich, en ningún momento logró el adversario victorias decisivas, de suerte que el hundimiento final es menos imputable a la fuerza de las armas que a la influencia de una propaganda desmoralizadora. Un presidente norteamericano presentó catorce puños. Nuestro pueblo estaba políticamente poco instruido y no tenía experiencia para medir el valor de estas promesas democráticas.

La dirección del Estado estaba integrada por hombres débiles que en lugar de luchar según su deber hasta el último aliento, marcharon por el camino del compromiso empujados por partidos y jefes que se encontraban intelectual y materialmente en manos del extranjero. De esta manera se produjeron las jornadas del 9, el 10 y el 11 de noviembre de 1918. Confiando en las solemnes promesas del adversario, el pueblo alemán depuso sus armas e incluso modificó la forma de su Estado. Así, las condiciones impuestas por el enemigo estaban no solamente cumplidas, sino, incluso sobrepasadas. No existe ningún Estado en el mundo donde el judaísmo pueda celebrar triunfos como el que obtuvo en el Estado alemán de 1918. La república democrática de Weimar fue sistemáticamente torturada a muerte por las demagogías del Oeste.”

El Führer recordó después a sus antiguos compañeros de Italia, quienes en la época del hundimiento colaboraron con él para oponerse al desarrollo de aquella situación y lograr, en cambio, una movilización de las fuerzas necesarias para garantizar la existencia del país.

Igualmente recordó la jornada del 8 de noviembre de 1923, cuando se intentó una solución de la crisis, que hizo sufrir al movi-

miento nacionalsocialista su fracaso más terrible.

ES ABSURDO EL CREER QUE PODRÁ DULCIFICARSE AL COLOSO SOVIETICO

“¿Qué hubiera sido de Alemania y de Europa en el 8 y el 9 de noviembre de 1923 si las ideas nacionalsocialistas no hubiesen fructificado en Alemania? En efecto, la conquista del Poder en 1933 está indisolublemente ligada al 8 de noviembre. ¿Qué hubiera sido de Europa y, principalmente de nuestra patria, si Alemania hubiera continuado siendo hoy el Estado democrático e impotente que nació en Weimar? El coloso bolchevique del este de Europa y del interior de Asia hubiera acabado de armar se para destruir al continente. Frente a esa potencia mundial, el Reich no hubiera podido oponer más que unas semanas de resistencia. Hoy está fuera de toda duda que la pretensión de proteger a Europa por medio de Polonia era absurda. Igualmente lo es la creencia de que podría dulcificarse al coloso soviético y que

sus proyectos de conquista podrían ser suprimidos por una Europa pacífica que se desarmase a sí misma progresivamente. Es como si los pollos y los patos de clarasen solemnemente a los zorros que no tienen intención de oponerse en el futuro a ser comidos en la esperanza de que esos zorros se harán así vegetarianos.

(Pasa a tercera página)

CORTES ESPAÑOLAS

Proyecto sobre el Monopolio de Tabacos

El señor Presidente de las Cortes, en virtud de la facultad que le confiere el apartado fi) del artículo 10 del Reglamento, ha resuelto ampliar durante diez días más el plazo fijado para poder presentar las enmiendas que estimen pertinentes formular los señores Procuradores a la totalidad o al articulado del proyecto sobre el Monopolio de Tabacos, terminando, por tanto, dicho plazo el día 19 del actual.

Se lucha enconadamente por la posesión de alturas dominantes al Oeste del Voltorno

Los aliados llegan al río Sangro y ocupan San Giovana y Torino di Sangro

COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE

Argel.—En la zona del VIII Ejército las tropas aliadas han encontrado numerosos obstáculos en su marcha y no obstante se han realizado nuevos avances en todo el frente. Al Norte hemos llegado a las posiciones que dominan el río Sangro.

El V Ejército ha visto entorpecidas sus operaciones por las fuertes lluvias reinantes. Se han efectuado ligeros avances y mejorado las posiciones conquistadas.

La acción de la aviación durante la jornada de ayer se ha limitado a atacar los objetivos de Turin y sus fábricas de cohetes, con graves daños y los emplazamientos artilleros del adver-

sario en la zona de batalla, así como las comunicaciones al Sur de Grosseto. Un avión fue destruido. Todos nuestros aviones regresaron.

En la jornada nocturna del siete al ocho de noviembre fue atacado y bombardeado el puerto de Durazzo. Se observó una fuerte explosión.—Efe.

SAN GIOVANA Y TORINO DI SANGRO OCUPADOS

Londres.—Radio Argel anunciaba esta mañana que las tropas del VIII Ejército han ocupado varias localidades al Sur de Italia, entre ellas Torino Di Sangro y San Giovana.—Efe.

LA LUCHA EN ITALIA, SEGUN EL PARTE ALEMAN

Berlín.—En el frente de Italia del Sur—dice el comunicado alemán de hoy—el adversario lanzó nuevos efectivos al combate, tratando de romper el frente sin conseguirlo, especialmente al Oeste y Noroeste del Voltorno, luchando se enconadamente por la posesión de algunas alturas dominantes. Al adversario le han sido ocasionadas con este motivo pérdidas sangrientas muy elevadas.

Algunas penetraciones locales han sido cubiertas y desalojadas de ellas el enemigo.—Efe.

LONDRES ATACADO CONSECUATIVAMENTE

Londres.—Oficialmente se anuncia que un pequeño número de aviones alemanes ha ocasionado ligeros daños y un corto número de víctimas en varias localidades atacadas anoche en las regiones del Este y Sureste de Inglaterra, incluido el gran Londres.—Efe.

La Argentina declara libre la exportación del maíz

Buenos Aires.—Teniendo en cuenta las favorables perspectivas de la cosecha del maíz, ha vuelto a declararse libre la exportación de este cereal.—Efe.

El Caudillo regala una bandera a la Patrona de la Argentina

Buenos Aires.—El embajador de España, conde de Bulnes, en nombre del Generalísimo Franco, ha hecho entrega de una bandera española al camarín de la Virgen de Luján, Patrona de la Argentina. Dicha enseña ha sido bordada por las damas españolas de la Sociedad de la Virgen del Pilar de Buenos Aires para sustituir a la que hace 33 años llevó a la Argentina la infanta doña Isabel de Borbón con motivo del primer centenario de la independencia de este país, que en la actualidad, deteriorada por el tiempo, se encuentra guardada en una urna de cristal.

Durante la ceremonia de entrega la esposa del Generalísimo Franco estuvo representada como madrina por doña Concepción Dago de Zulueta. El embajador pronunció una sencilla alocución, a la que contestó el Obispo de Mercedes diciendo, entre otras cosas: “España no permitió nunca en su suelo otra fe que la de Cristo; por eso no muere ni morirá jamás. Así vivió siempre y por ella fue heroica. Esta bandera nos recuerda las virtudes que adornan a España. Haremos todos los esfuerzos posibles para ser dignos hijos de tal madre.”—Efe.

Blindados alemanes en el Mediterráneo



Fuerzas blindadas alemanas en servicio a lo largo de la costa italiana del Mediterráneo.

Quince buques de guerra aliados, alcanzados por los japoneses en Bougainville

Tokio.—Un comunicado del Gran Cuartel General Imperial dice que más de 15 buques de guerra aliados: cuatro navíos de línea, tres destructores y más de ocho cruceros, así como cinco grandes transportes, fueron incendiados o gravemente alcanzados por las bombas de los aviones japoneses en aguas meridionales de la isla de Bougainville.—Efe.

AMPLIACION DE UN COMUNICADO

Tokio.—Como ampliación al parte japonés se dice que en Bougainville, durante el día de ayer, fueron destruidos 12 aparatos enemigos, de los cuales dos fueron probables y el resto seguros.

Las pérdidas japonesas son de 15 aparatos, que no regresaron o hicieron “jibaku” contra sus objetivos.—Efe.

51 AVIONES ALIADOS DERRIBADOS

Tokio.—Según informa el diario japonés “Tokio Assai Simbun” 51 aviones aliados fueron derribados sobre Rabaul de los 148 que atacaron dicha base. Las pérdidas niponas fueron solo de dos aparatos.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL PACIFICO

Melbourne.—El comunicado aliado del Sureste del Pacífico da cuenta de haber sido arrojadas 84 toneladas de bombas explosivas sobre los objetivos de un aeródromo en Nueva Bretaña.—Efe.

Conversando con Himmler



El general Unruh encargado de asuntos especiales por el Führer personalmente, llegando para conversaciones a la comandancia del ministro Himmler.

Nueva tentativa de desembarco soviética al Sur de Kerch, rechazada

Dos cañoneros y un aviso, hundidos

Continúa encarnizada la batalla defensiva en casi todo el frente

COMUNICADO ALEMAN

Berlín.—Ha sido rechazada una nueva tentativa de desembarco por parte de los soviets al sur de Kerch. Un grupo de vigilancia alemán hundió a dos cañoneros soviéticos en el Estrecho de Kerch y a un aviso y averió a un tercer cañonero.

En los accesos septentrionales de la península de Crimea nuestras tropas resisten eficazmente aún en la jornada de ayer y a pesar de la creciente presión ejercida por el adversario.

Un golpe de mano efectuado por nuestras tropas al sureste de Dniepropetrovsk ha permitido a los soldados alemanes el pasar al ataque en el frente del Dnieper en acciones coronadas por el éxito y en las que se han originado al enemigo grandes pérdidas humanas y de material, siendo por nuestra parte las pérdidas mínimas.

En el sector de Kiev el enemigo ha aumentado en intensidad en sus ataques, principalmente al Sur y al Este de la ciudad. Solo consiguieron los bolcheviques avanzar muy lentamente en solo dos puntos. Nuestras tropas en sus contraataques de este sector han logrado reconquistar varias localidades perdidas temporalmente, desalojando de las mismas a los bolcheviques.

Al Noroeste de Smolensko se han realizado sangrientos ataques por el enemigo, excepto en aquellos puntos de penetración donde fueron ya cubiertos por nuestras tropas. Todos los ataques adversarios han sido rechazados.

Un contraataque de nuestras tropas al Sur de la brecha abierta en

Nevel nos ha conducido a desalojar al enemigo de sus posiciones y puntos fortificados. Al Este y al Noroeste de la ciudad de Nevel el enemigo ha atacado empleando para ello tropas de refuerzo.

En el curso de encarnizados y violentos combates el enemigo o ha sido detenido o rechazado con pérdidas muy sangrientas y elevadas.

La División alemana número 93 de tanques pesados ha destruido en el curso de las últimas semanas en el sector meridional del frente a 153 tanques soviéticos e inutilizado a otros 24 más.

En los combates contra las formaciones de desembarco soviéticas en la región del Estrecho del Kerch uno de los grupos de vigilancia del Ejército alemán ha hundido en el espacio comprendido entre los días 4 al 8 de noviembre a tres cañones, dos avisos y cinco navíos de transporte soviéticos cargados con tropas, así como a un remolcador y ha averiado gravemente a un aviso bolchevique y a otro cañonero.

Un corto número de aviones aliados atacó la noche última los territorios de la Alemania occidental y del este, causando escasos daños y un cortísimo número de víctimas.—Efe.

Cada casa es como un rostro: alegre, o triste. Depende esto de la mujer que la rije. Las cortinas claras, las plantas y las flores, los mil detalles femeninos, hacen grata la apariencia de un hogar.

En pro del agro

Es posible que no se conozca lo suficiente la obra de “Previsión Social”, encuadrada dentro de la sección asistencia de la estructura, de los Sindicatos Verticales de la Falange, y lo que ésta haya hecho y esté haciendo en pro de los elementos que integran la producción, principalmente en lo que respecta a los Seguros Sociales del campo y la agricultura, donde las dificultades son innumerables y en cuya colaboración contribuye una red de correspondientes locales, cuya esfera de acción se dirige hasta lo más recóndito del corazón de la aldea hasta los pagos y burgos más humildes y apartados para llevar hasta ellos y en sus propios hogares el beneficio del seguro social en sus múltiples aspectos.

Esta Obra Sindical de “Previsión Social” tiene dos principales misiones encomendadas a ella por el Estado y el Instituto Nacional de Previsión, y como primera y principal tarea la de formar un encasillado o censo que abarque a todos los productores agrícolas y campesinos. Pero para ello se topa con grandísimas dificultades, como ya dejamos apuntado más arriba. Se empieza porque desde un establecimiento burocrático de la capital no puede llevarse a efecto, pese a la magnífica voluntad de sus dirigentes y componentes y a la técnica formación de los mismos. La amplitud y densidad, así como la diseminación de los productores, en una provincia como la nuestra y muchas de las españolas, hace que se tropiece con muchos entorpecimientos, y a ello se une el abandono y la negligencia del labrador y campesino y hasta su falta de confianza y recelo al haber sido esquilimado por la acción de los vividores y logreros de la vieja política de partido. Para efectuar el censo ha habido que movilizar a los mismos campesinos, llegando hasta ellos y por medio de la estructuración sindical, que hoy ha alcanzado hasta el último extremo del campo español, y por medio de la Obra “Previsión Social” se ha logrado la composición de estos censos, mediante los nombramientos de Jefes Locales de la Obra en cada uno de los pueblos de las provincias españolas, los cuales personalmente y casa por casa van haciendo el censo que después tantos beneficios ha de reportar al productor del campo.

Estos Agentes de la Obra “Previsión Social” se hallan en continuo contacto con sus productores y so, ya una red que se extiende por todo el ámbito nacional, abarcando a todos los productores del campo, como ya se hizo en su día en las capitales y pueblos industriales con los obreros.

En varias provincias españolas están ya funcionando los Seguros Sociales del agro y ha comenzado su aplicación. En la nuestra y en la vecina de Navarra, provincias eminentemente agrícolas, se están realizando los trámites necesarios para ello. No podía hacerse en Alava, por ser provincia de régimen concertado, y al igual que lo va a hacer Navarra, el gestor encargado del Instituto Nacional de Previsión, en concierto en virtud del cual la aplicación de los Seguros Sociales en el campo se ajustará a las peculiaridades de fuera de nuestra provincia. En este aspecto, nuestra Diputación, es la que tiene la palabra. Pero sea como quiera, la política de justicia llevada por el Caudillo y la Falange, y en la que el campo ha entrado a gozar, igualmente que la industria y el comercio, de las ventajas de la Previsión, merece la gratitud de un pueblo que sabe cómo sus gobernantes se preocupan por sus problemas.

El Führer habla



Los soldados alemanes en un fortín en la retaguardia han colocado los auriculares al lado de los altavoces para que los camaradas en el puesto avanzado, a pocos metros de las posiciones enemigas, puedan escuchar el discurso del Führer por teléfono.

PENSAMIENTO ALAVES
TELEFONO 3226

Fuera de juego...

Lo que debió pasar en San Mamés!

El Castellón parece ser que es un mal equipo.

A este propósito recordamos una frase que se leyó mucho en las crónicas deportivas de los periódicos bilbaínos en la pasada temporada.

Decía poco más o menos: "Todos los periódicos forasteros cuando juegan el Atlético y gana, afirman muy convencidos que jugó mucho peor que el equipo local derrotado. En cambio cuando pierde, todos aseguran unánimemente que jugaron mucho y muy bien, demostrando su indudable clase".

Hoy los periódicos bilbaínos aseguran, por unanimidad que el Castellón es un pésimo equipo.

¡¡ Ah!!

—

Se ha aumentado la venta de las quintetas.

Pero no se ha batido el "record" de puntuación.

La próxima semana debe mejorarse uno y otro resultados.

No hay que olvidar que va en beneficio del Hospicio vitoriano.

¿Hacemos más quintetas?

—

El Valencia era ya casi campeón de Liga.

Pero se les ha olvidado a los canarios.

Y quizás con sus trinos, les agüen muchas ilusiones.

Señores trinos de los que aún está asustado Elizaguirre. Más que trinos parecéis... zombombazos.

—

El domingo viene el Izarra.

¿Y qué flojito está el gol average del Alavés!

SUPLENTE.

Academia Ochoa
Taqü-mecanografía, ortografía, secciones por horas. — Florida, al. tercero, derecha.

TAQUI-MECANOGRAFIA
Se garantiza la enseñanza en CINCO meses, 15 pesetas mes. DATO, 16, segundo.

Academia Vadillo
Curso de invierno. Oposiciones Bancos, y Cajas de Ahorro. Contabilidad general. Cálculo, Mecanografía. Curso rápido. Olaguibel, 2, Vitoria.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS
PAGO AL CONTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2398.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

OXIGENO, acetileno, electrodos, sopletes, manorreductores, accesorios, aceros todas clases. NAVARRO, Teléfono 1374.

COMPRA de alhajas y objetos oro, pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

HABITACIONES amuebladas por poco dinero comprando en la gran liquidación de camas que hace la fábrica de muebles Zárate, Nueva Dentro 55 (junto al Hospicio).

INSTALACIONES eléctricas, luz, teléfonos, timbres, motores. Cesáreo Q. de Zárate, San Francisco, 7, 2.º

HACEMOS toda clase de edredones, colchones, sobrecamas, cortinas, cortinones, mesas camilla, etc. Telf. 1958.

RECADISTA Vitoria - San Sebastián. Se reciben encargos, Santiago, 15, bajo.

TRABAJO domicilio juguetería, que den gatar hasta 30 diarias. Preparación material. Compro producción. "Trabajos Manuales", Santa Cruz de Marcedano, 8, Madrid

EXTRAVIO perro "Pointer", marrón. A quien lo entregue o avise párdelo gratificarán. Postas, 38, 1.º

GABINETE, dos camas sólo dormir, ofrecese, sitio céntrico. Razón PENSAMIENTO ALAVES.

VENDO radio dos ondas, 6 lamparas, sin voltmetro, 685 pesetas. Correría 89, cuarto.

ARRIENDASE una huerta cerrada, gallinero y existencias. Publicidad Cafranga, Ortiz de Zárate, 2.

VENDESE máquina escribir portátil. Razón: Fueros, 3, segundo.

VENDO piso calle Florida. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero decha.

VENDO solar calle Florida. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero decha.

CARRO volquete, se vende. Calvo Sotelo, 20, primero.

VENDO incubadora "Bulkeye" 400 huevos petrificados. Razón, Cuchillería, 18, tienda.

Todos los deportes

Comentarios al partido de Tolosa Hospicio de Vitoria

No estuve presenciando el encuentro de Berazubi. Pero ya el amigo y compañero "Suplente" les ha hablado de lo que allí ocurrió.

Hoy, al leer un periódico donostiarra, la duda sobre lo que ocurrió en Tolosa se hace dueña de mi mente. No quiero preguntarle a "Suplente" por si me engaña. Y voy a hablar con uno de los "hinchas" que acompañó al equipo. Competente y muy aficionado, confío en lo que él me dice.

—Oye, perdona esta llamada telefónica, —le digo como saludo—, pero quisiera que me aclarases algo del partido último Tolosa-Alavés.

—Tu dirás. Ya poco puedo añadir a lo que ya se dijo ayer en esas columnas, pero pregunta lo que quieras y ya veremos cómo te contesto.

—Has leído lo que dice "César" en "La Voz de España"?

—Sí. Precisamente estaba ahora comentando el artículo del citado cronista. Un poco excesivo me parece. El Tolosa creo que puso mucho entusiasmo y en cuanto al Alavés...

—De eso precisamente quería hablarte. ¿Qué es eso de que "El Alavés no nos gustó. Como conjunto adolece de penetración de líneas y su delantera, muy ágil, por cierto, carece de precisión de tiro"?

—Eso es exageración, por no decir otra cosa. El Alavés tuvo que gustar el pasado domingo a todos los aficionados, que salieron plenamente convencidos de que el equipo vitoriano no es mucho más que el "urdina". Porque juega mucho más y porque supo aprovechar mucho mejor las ocasiones de marcar. Puedes estar seguro de que la línea media alavésista, a la que no menta para nada el señor "César", es la mejor línea media de la Tercera División y de muchas de Segunda... Por eso dominó más el Alavés. Por eso fue más peligroso su dominio. Y por eso, en un campo mucho más corto que Mendizorrosa, quizá no fuera necesaria esa ligazón de líneas al estilo andaluz de pase corto. Hay mucho toque de balón —con buen terreno de juego— en los vitorianos y sobre todo en la media para que no se note la escasa distancia de portería a portería. Y, claro, el toque de los alavésistas impidió el pase de medio a interior o delantero centro en corto, páse que gustan de practicar los "urdina" y que no les sirvió de nada por el marcaje de que fueron objeto por los vitorianos Gallart, Corral y Andía.

—Luego, ¿estás contento del equipo?

—Desde luego. Muy contento, porque le he visto mejorar paulatinamente. Porque van penetrándose más y más de día en día. Porque tenemos un magnífico trió defensivo, a más de esa media magnífica y una delantera que dentro de dos o tres partidos marcará el doble de tantos que en la actualidad.

Por lo demás no te extrañe mucho aquello de "La Voz de España", por que dice el cronista que las mejores jugadas en el primer tiempo fueron las realizadas por el Tolosa... Yo estuve allí y puedo asegurarte que el Tolosa sólo realizó en ese tiempo dos o tres escapadas infructuosas de Igle-

Quinielas de fútbol

Celebrado en el día de ayer el sorteo de las quinielas correspondientes al domingo día 7, dió el siguiente resultado:

Primer premio: 1.071 pesetas.

Ha correspondido a los boletos números 1.805 y 1.903, con 136 puntos, ambos vendidos en el Bar Rey. Corresponde a cada poseedor de los boletos la suma de 535,50 pesetas.

Segundo premio: 459 pesetas.

Ha correspondido al boleto número 256, con 133 puntos, despachado en el Bar Chonete.

Los poseedores pueden pasar por el Hospicio de esta Ciudad a hacer efectivos los importes de los premios, a partir de mañana día 10 del actual.

En Mendizorrosa

Mientras nuestro primer equipo del Alavés se alzaba victorioso en Berazubi con los dos puntos, que le colocó en la cabeza de su grupo, se jugó en Mendizorrosa un partido amistoso entre otro equipo de éste y el Racing Balompé, futuro participante del Torneo Vitoriano, Torneo que no dudamos, de comienzo el próximo domingo.

El partido, que finalizó con el resultado de 2-1 favorable al Racing, entretuvo a los escasos aficionados que lo presenciaron por ver, a ratos, fútbol de calidad. ¿Quiénes han dicho que en Vitoria no salen jugadores de fútbol? Atiéndase más a estos muchachos y verá el Alavés cómo quita la pesadilla de tener que hacer el "primo" pagando primas por traer jugadores.

El Racing, vimos un portero formidable, un Castillo que se destacó como un buen defensor izquierdo, un medio centro que si no se adelantara tanto, llegaría a ser un buen delantero, dos extremos habilidosos y rápidos y un delantero centro que... necesita entrenamientos. En el Alavés, Mundo, muy seguro; Rico, jugador de medio izquierdo, con mucho nervio y acierto; Félix, como siempre y Aguirre, en la delantera, que hizo cosas muy buenas, sin ser debidamente secundado. Se probó un centro delantero que no gustó nada.

Los actores de ambos bandos fueron:

Deportivo Alavés: Mundo, X; Pipa, Sáez; Félix, Rueda, Rico; Ortega, Tomás, Aguirre, Carlitos, Aguirre, X y Pepín.

Racing Balompé: Vergara; Eraña, Castillo; Quincoces, Aránquiz, Corujo, Nito, Salazar, Aránquiz, Gama, Ircio, Sobrón, Tudanca y Villa.

Academia Ochoa

Academia Ochoa
Taqü-mecanografía, ortografía, secciones por horas. — Florida, al. tercero, derecha.

Academia Vadillo
Curso de invierno. Oposiciones Bancos, y Cajas de Ahorro. Contabilidad general. Cálculo, Mecanografía. Curso rápido. Olaguibel, 2, Vitoria.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2398.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

OXIGENO, acetileno, electrodos, sopletes, manorreductores, accesorios, aceros todas clases. NAVARRO, Teléfono 1374.

COMPRA de alhajas y objetos oro, pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

HABITACIONES amuebladas por poco dinero comprando en la gran liquidación de camas que hace la fábrica de muebles Zárate, Nueva Dentro 55 (junto al Hospicio).

INSTALACIONES eléctricas, luz, teléfonos, timbres, motores. Cesáreo Q. de Zárate, San Francisco, 7, 2.º

HACEMOS toda clase de edredones, colchones, sobrecamas, cortinas, cortinones, mesas camilla, etc. Telf. 1958.

RECADISTA Vitoria - San Sebastián. Se reciben encargos, Santiago, 15, bajo.

TRABAJO domicilio juguetería, que den gatar hasta 30 diarias. Preparación material. Compro producción. "Trabajos Manuales", Santa Cruz de Marcedano, 8, Madrid

EXTRAVIO perro "Pointer", marrón. A quien lo entregue o avise párdelo gratificarán. Postas, 38, 1.º

GABINETE, dos camas sólo dormir, ofrecese, sitio céntrico. Razón PENSAMIENTO ALAVES.

VENDO radio dos ondas, 6 lamparas, sin voltmetro, 685 pesetas. Correría 89, cuarto.

ARRIENDASE una huerta cerrada, gallinero y existencias. Publicidad Cafranga, Ortiz de Zárate, 2.

VENDESE máquina escribir portátil. Razón: Fueros, 3, segundo.

VENDO piso calle Florida. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero decha.

VENDO solar calle Florida. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero decha.

CARRO volquete, se vende. Calvo Sotelo, 20, primero.

VENDO incubadora "Bulkeye" 400 huevos petrificados. Razón, Cuchillería, 18, tienda.

MEDIODIA

Cia. Española de Seguros y Reaseguros
Incendios, Combinado robo e incendios, Accidentes individual y colectivo de la Industria y de la Agricultura, Cosechas, Personal doméstico, Automóviles y complementarios del automóvil, Vida.

Delegación en Alava: calle General Alava, 13, segundo. Teléfono 2073. Vitoria. (Aprobado por la D. G. de Seguros).

"I marcha regulada por montaña" de "Educación y Descanso" de Gulpúzea

El día 14 de los corrientes, es la fecha señalada para la celebración de la magnífica y deliciosa travesía que tan diestramente han sabido organizar el poliposortivo Sebastián Silveti—Jefe Provincial de la Obra—y los que con él colaboran en la dirección de toda clase de actos deportivos en tre productores.

A tal fin, han editado un sencillo pero bien presuntado folleto conteniendo los reglamentos que han de regir la misma, fotografías, artículos montañosos, etcétera, los cuales serán distribuidos entre diferentes sociedades de montaña afectas a la F. E. de M., Unidades del Ejército, Frente de Juventudes, Delegaciones Sindicales, etc., a los fines de que sean enterados sus componentes de los articulados, condiciones y detalles por que se regirá la prueba que, a no dudar, revestirá caracteres de gran acontecimiento.

Tolosa y San Sebastián—antigua y actual capitales de la provincia—han sido señaladas como comienzo y fin de la referida travesía, que tendrá por escenario el campo de acción, magníficas montañas, ubérrimas laderas, conocidos poblados.

Uzturre—la montaña sagrada de los tolesanos—al cielo mostrará la silueta, plena de religiosidad, de su Cruz; Buruntza, la modesta pero maravillosa cumbre de

vistas inmejorables; Oriamendi, la de los recuerdos de gestas bélicas heroicas; Izaskun, la animada campiña de romerías y sores de txistu; Belabieta, Andoain—centro de productores—Unión, población agrícola y Hermita—la laboriosa y fabril Villa que cantara Victor Hugo, el breprensador francés—lugares todos ellos conocidos y que, sin embargo, sabrán guardar para los participantes agradables sorpresas.

Como en las oficinas de "EDUCACION Y DESCANSO" llueven las demandas de inscripción asegurando un éxito sin precedentes para sus organizadores y dado que el plazo de inscripción—debido a circunstancias ajenas a la organización—se muy limitado, aconsejamos a cuantos deseen participar en esta prueba se apresuren a inscribirse, no sea que para cuando pudan darse cuenta sea ya demasiado tarde; hágalo pues, sin tardar a la siguiente dirección: "EDUCACION Y DESCANSO"—"I MARCHA REGULADA POR MONTAÑA"—Victor Pradera, 10, tercer, San Sebastián.

Además los organizadores nos notifican que habrá abundantes premios y trofeos, con lo que la prueba ganará—aún más—en interés, dado que con ello se ofrece un pequeño estímulo a los participantes.

CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS SEÑORES

Gómez de Arceche Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres. Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid, ecétera. Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X, Diatermia onda corta, Sol artificial, Endoscopias rectal y vesical. Dirección: Fray Francisco, núm. 4. — Teléfono 1918. — Vitoria.

Ortega de la Riva Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección de Mujeres. Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid, ecétera. Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X, Diatermia onda corta, Sol artificial, Endoscopias rectal y vesical. Dirección: Fray Francisco, núm. 4. — Teléfono 1918. — Vitoria.

HERNIADO

La CASA TORRENT, siempre bajo la dirección facultativa, comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herriados que deseen comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas, sea cual fuere la profesión y sexo, que serán atendidos en VITORIA, por la CASA TORRENT, bajo la prescripción facultativa y en el domicilio del doctor Alfonso Pietas, calle de la Florida 14, primero, únicamente el viernes próximo, día 12 del corriente.

Notas.—En San Sebastián el día 11 en el domicilio del Dr. Luis Vasallo, calle San Martín 38, primero, y en Pamplona el día 13, en el domicilio del Dr. Fernando Silván, Plaza Principe de Viana, 5, 1.º

Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

Autorizado por la Censura Sanitaria número 1.602.

ACEYTE YNGLES

Parásito que toca... muerlo es!

RESISTENCIAS
para hornillos, estufas, calentadores, etc. etc. 4 y 7 pesetas. GARANTIA ABSOLUTA. Se reúnen a provincias contra reembolso.

A. G. ELECTRICIDAD — PADRE LARROCA, 8, SAN SEBASTIAN

Mezclilla taurina

ANTONIO BIENVENIDA MAR-CHARA A AMERICA

Antonio Bienvenida continúa mejorando. El doctor que le asiste le renovó el apósito y quitó algunos puntos, encontrando la herida en excelente estado. Ha desaparecido los dolores de los primeros momentos y ya hace el diestro algunas corridas solitarias. Antonio, de inmejorable humor, conversa con sus visitantes. De seguir la cicatrización el curso satisfactorio que tiene, Bienvenida tardará poco más de una semana, en levantarse del lecho.

El próximo día 24 se propone embarcar, acompañado de su padre y un banillerero, en Cádiz, para torrear varias corridas en Caracas y en Bogotá y estar de regreso en España antes de Pascua de Resurrección.

UNA OPINION DE TORQUITO

El que fue popular matador de toros bilbaínos, Serafín Vigola "Torquito", ha hablado con un revistero de "Sol y Sombra" sobre el torero de hoy, y entre otras cosas, ha manifestado lo siguiente:

—¿Crees que con los toros de antes se hubiera podido hacer el torero que se hace ahora?

—¿Qué duda cabe! A toros como los de antes, que salieran con buen estilo, los toreros de hoy les harían lo mismo que a éstos. Claro que con menos frecuencia que lo hacen ahora, porque los toros con la edad que

se lidiaban entonces, que el peligro del toro no está en el tamaño ni en nos frecuente que salgan con ese estilo suave y docilidad precisa para el torero que se hace ahora.

—¿Qué opinas del torero de ayer y el de hoy?

—Que hoy se torrea como no se ha torreado nunca. Como no podíamos ni soñar los toreros de mi tiempo.

—¿Cuál fué, de los toreros de la época, el que te ha gustado más?

—Admiré profundamente la sabiduría científica de José Luis Belmonte, porque unía el arte con la tragedia, que es lo más difícil del torero.

—¿Y de los de hoy?

—Me gustan todos, porque todos hacen cosas magníficas. Me encantan más Manolete, por la misma razón que entonces me emocionó Belmonte. Porque uno lo trágico a lo artístico y porque les pisa a los toros un terreno que hasta él no había pisado ninguno. Lo mismo que Juan cuando hizo su aparición en el torero.

LUIS DE YZAGA
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.
Enfermedades del sistema nervioso San Antonio, 28

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
Consulta de 11 a una y de 4 a 6. Prado 5, pral. izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. I. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Fostea, 28. Tel. 1550 (Cens. 8. 18)

Francisco Sagasti
(Dentista)
Consulta de diez a una y de cuatro a siete y media.
Virgen Blanca, 4, 1.º — Teléf. 1482

Dr. URANGA GOITIA
De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia, Onda Corta, Ultravioleta, R. Ultravioletas, Corrientes.
Consulta de 11 a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1610. — VITORIA.

Castilla y Aransay
APARATO DIGESTIVO RAYOS X. CLINICA
Beato Tomás de Zumárraga, 4. Teléfono 2055. (Cens. S. núm. 17).

Amador García García
MEDICO
Medicina interna. Consulta de 11 a 1. PIEL - SIFILIS - VENEREO (de 4 a 8) Postas, 20, primero.

Dr. González del Río
Ex Médico de la Inclusa de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a una y de 3 a 5. Plaza de España, 27, segundo.

Estómago, hígado e Intestinos
Dr. Luis Ibarra Solano
De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. PRADO, 34, segundo.

Piel-Sifilis-Venero
C. VALENCIA ANCHIA, Médico
Consulta, operaciones y análisis diariamente de 6 a 8
Portal del Rey, 23 1.º derecha
Teléfono 1058. - Vitoria (Censura Sanitaria número 7).

Estómago, hígado e Intestinos
Dr. Luis Ibarra Solano
De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. PRADO, 34, segundo.

Cámaras frigoríficas
disponiendo de material extranjero para todas las capacidades.
Angel Gómez Sierra
General Jáuregui, 10. Teléfono 14537. — SAN SEBASTIAN.

BALANCE DE TEMPORADA

A reserva de alguna que otra corrida que allá en Barcelona dará seguramente Bolaña, que no afectará para nada a las primeras figuras del torero, puede darse por terminada la temporada de toros de este año, que ha proporcionado a los toreros que se indican las siguientes corridas torreadas:

Manolete, 75 Juanito Belmonte, 64; Morenito de Talavera, 62; Pepe Luis Vázquez, 55; Pepe Bienvenida, 54; Andalu, 49; El Estudiante, 45; Antonio Bienvenida, 37; Pedro Barrera, 29; Domingo Ortega, 28; Paquito Casado, 24; Manolo Escudero, 22; La Sema y Gallo, 19; Manolo Martín Vázquez, 18; Morenito de Valencia, 17; Nicanor Villalta y Juan Mari Taberner, 14; Dominguito y Curro Caro, 13; Valencia III, 12; Camacho, 10; Julián Martín, 8; Miguel del Pino, 7; Gitanillo de Triana, 5; Chicuelo, Maravilla, Rafaelillo y Gómez Láinez, 3; Jaime Noain, Mario Cabré, Sánchez Mejías y Enrique Torres, 2; y una cada uno Manolo Calderón, Pepe Gallardo, Pepe Amoros, Angelito y Abaicit.

EL TORO "PELUQUERO"

En la plaza de Madrid se celebró el 10 de noviembre de 1887 una corrida extraordinaria, organizada por la Sociedad El Gran Pensamiento. Uno de los toros lidiados, de nombre "Pelucero", perteneciente a la ganadería de Antonio Hernández, se le arrancó de improviso el muletero, a Frascuelo, causándole una gravísima herida en el vientre. El Negro, sin mirarse siquiera se levantó robioso del suelo y despachó al toro de una gran estocada. Inmediatamente fué conducido a la enfermería por su hermano, que, por cierto, había matado los dos primeros toros vestidos de Pepe Hillo.

COMPRO
ESCOPETAS usadas todas las marcas y calibres, pagándolas bien. Nueva Armería Olaso Postas, 20

INTERESANTES
y baratas cestas de moda y bolsos de cuero, capazos, cunas, sillones. - Fabricas Correría 43 e Independencia 44

YA VIENEN
LOS FRIOS Y LAS AGUAS Y QUE BOTAS, ALPINISTAS, Y CALZADOS DE GOMA HAY EN POSTAS, 35
ANSELMO MORENO
LA CASA MAS SURTIDA EN ZAPATILLAS DE ABRIGO

Coñac EL ABUELO
Buena digestión y buen gusto.

Estómago, hígado e Intestinos
Dr. Luis Ibarra Solano
De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. PRADO, 34, segundo.

Piel-Sifilis-Venero
C. VALENCIA ANCHIA, Médico
Consulta, operaciones y análisis diariamente de 6 a 8
Portal del Rey, 23 1.º derecha
Teléfono 1058. - Vitoria (Censura Sanitaria número 7).

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa contabilidad, cálculo, aritmética, correspondencia, comercio, costura, alfabetización, decoración, caligrafía, dibujo, inglés, francés, música, electricidad, arte textil y otras profesiones.

GUION

Hoy como ayer y posiblemente mañana como hoy. Porque, vistos los amaneceres helados y las tardes llenas de sol, recordamos el "veranillo de San Martín" por estos días. Que nos vienen muy bien para aliviarnos un poco de las primeras semanas invernales y disponernos a la despedida definitiva del buen tiempo, hasta que vuelvan a florecer las rosas.

Por los escaparates aparecen ya los calendarios para el próximo año, las figuras de nacimientos y los torrones, que nos previenen para la inmediata época de Navidad. También a ello nos dispone el anuncio de un concurso organizado con motivo de estas fiestas por "Educación y Descanso".

Sesión de la Comisión Provincial

En la última sesión celebrada por la Comisión Provincial de la Diputación de Alava se despatcharon, entre otros, los siguientes asuntos:

Acta de la subasta celebrada en el pueblo de Audicana para el aprovechamiento de la grana del monte común, de citado pueblo.—Aprobarla y que ingresen en Tesorería el 12 y medio por ciento.

Diligencias instruidas con motivo de un incendio ocurrido en el monte común de Murua.—Destinar las leñas inutilizadas a fogueras y vedar el terreno.

El Concejo de Astúlez manifiesta hallarse conforme en que se divida la libreta que tienen constituida con el pueblo de Caranca en la Caja de Ahorros con productos obtenidos por venta de arbolado de un monte de ambos pueblos.—Dar cuenta de las manifestaciones del pueblo de Astúlez al de Caranca.

El señor Alcalde del Ayuntamiento de Laminoria solicita autorización para pasar a los propietarios de fincas forestales una

circular interesando lleven a cabo la declaración ordenada por el Ministerio de Agricultura.—Conceder la autorización solicitada y remitir impresos para que puedan efectuar la declaración.

La Junta Administrativa del pueblo de Uzquiano solicita le sean marcadas seis toneladas de leña de su monte común, para alimentar la apisonadora que va a proceder al arreglo del camino.—Desestimar la petición.

La Junta Administrativa de Oyardo solicita 6.000 kilos de leña para el mismo objeto que el pueblo de Uzquiano.—Como el anterior.

El Alcalde de barrio de Fontecha solicita autorización para realizar una limpia y obtener recursos para efectuar obras de reparación en la Casa Concejo.—Como los anteriores.

Diligencia de señalamiento de Fogueras y demarcación de un terreno para los habitantes del Ayuntamiento de Urcabustaiz.—Aprobarlas y que ingresen en Tesorería las cantidades que se indican.

El Führer ha dicho en Munich.....

(Viene de primera página)

SEGUIRA DANDO EL ASALTO A EUROPA

Ese coloso bolchevique seguirá dando el asalto a Europa hasta que él sea destruido. Ni Finlandia, ni Letonia, ni Lituania tuvieron nunca la intención de atacar a la URSS. A pesar de ello la URSS expulsó de estos países a sus hijos y los transportó a Siberia. Tampoco Rumania, abrigó jamás intenciones de ocupar el Cáucaso ni los pozos petrolíferos de Bakú. Pero la Unión Soviética quería ocupar no solamente la desembocadura del Danubio sino las regiones petrolíferas rumanas y todos los Balcanes, para utilizarlos como trampolín de nuevas conquistas. Solamente Alemania podía oponerse a este asalto.

Crear que una potencia europea podría asumir la protección de este continente, demuestra una verdadera debilidad moral. Aquí, día el oriente judío-bolchevique hará que el judaísmo en occidente no desempeñe ya su papel. Los hombres que creen hoy que Stalin les sacará las castañas del fuego serán pronto estrangulados por Stalin en sus propios países.

Luchamos hoy en el quinto año de esta guerra que es la mayor de todas las épocas. Cuando comenzó en el Este, el enemigo se encontraba apenas a 150 kilómetros de Berlín.

En el Oeste sus fuerzas amenazaban el Rin y el Sarre. En la frontera belga y holandesa, el enemigo estaba a cien kilómetros de nuestras grandes regiones industriales, mientras el Gobierno democrático de Noruega confirmaba a los aliados que algún día se pasaría al campo de nuestros enemigos. Pero el Estado nacionalsocialista destruyó ese cerco y avanzó, gracias al heroísmo de sus soldados, casi mil kilómetros más allá de las fronteras del Reich. Nuestros adversarios son ahora modestos y lo que consideran hoy como victorias las calificaron antes de operaciones enteramente despreciables. Sin embargo, gracias a las operaciones despreciables ha sido creado el inmenso campo de batalla sobre el cual se libra la lucha de las naciones.

EL "SABOTAJE" DE UNA CAMARILLA

Si los sacrificios del mayor de los Estados, entre nuestros aliados han sido finalmente más o menos inútiles, ella solamente es imputable al "sabotaje" de una camarilla. Me siento feliz de haber logrado salvar, por lo menos, al hombre que lo hizo todo para dar a su pueblo la grandeza, la fuerza y la felicidad, y para dejarle participar en una explicación histórica que finalmente decidirá la suerte y la cultura del continente.

LAS ESPERANZAS DE NUESTROS ADVERSARIOS NO SE CUMPLIRAN

Es natural que el hundimiento de Italia, con todas sus consecuencias, haya tenido repercusiones sobre la evolución general de la guerra, pero a pesar de ello, las esperanzas de nuestros adversarios no se cumplirán. Creían que en un solo golpe las divisiones alemanas de Italia iban a quedar aisladas y destruidas; que los Balcanes caerían en sus manos como un fruto maduro y que podrían, de pronto llevar la guerra a las fronteras alemanas. El asalto al Brennero se ha transformado en una lenta ofensiva bastante al sur de Roma. Costará su tributo de sangre no solamente según lo quieran nuestros enemigos, si no según nuestros proyectos. Cada nuevo desembarco les obligará a utilizar y fijar más toneladas; dispersará sus fuerzas y ofrecerá a nuestros ejércitos nuevas posibilidades. Allí donde un desembarco sea realizado, tropezará con nuestros preparativos, y el enemigo hará la experiencia—con palabras de Churchill—de que una cosa es desembarcar contra los italianos en Sicilia y otra desembarcar contra los alemanes en el Canal, en Francia, en Dinamarca o en Noruega.

TAMPOCO EN EL ESTE LOGRAN EL HUNDIMIENTO ALEMÁN

Se verá también en ese momento si nuestra reservada actitud en ciertos órdenes era debilidad o reflexión serena.

La lucha en el Este es la más dura que el pueblo alemán ha soportado, pero lo que nuestros hombres soportan no es nada comparado con los esfuerzos de nuestros adversarios. Tampoco aquí será logrado el fin de provocar el hundimiento alemán. Como siempre, en la historia del mundo, solamente la última batalla será la decisiva. Pero esa batalla terminará con

ventaja para el pueblo que afronte el último instante con más valor interior, más energía y más fanatismo. Lo que yo pido al soldado alemán es incommensurable: que el frente haga finalmente posible lo que parece imposible. El deber de la patria es reforzar el frente en igual medida, teniendo plena conciencia de que la suerte de nuestro pueblo entero, de las mujeres, de los niños y de todo nuestro porvenir depende de que utilizando nuestra última fuerza, obtenamos una decisión favorable. Los sacrificios que soportamos hoy no serían nada comparados con los que tendríamos que hacer si no ganásemos la guerra. No puede haber hoy más pensamiento que el de lograr la victoria, sea cualquiera la situación, y luchemos donde luchemos.

LO QUE OCURRIÓ EN 1918 NO SE REPETIRA

Los adversarios de Alemania creían que hoy podrían quebrantar la moral del pueblo como en la guerra pasada, pero no será así. En el momento en que celebran una conferencia tras otra para lograr un acuerdo entre ellos, quieren hacer creer que son ya los vencedores. Crean Comisiones para la organización del mundo después de la victoria, pero les sería más útil ocuparse de la organización de su propio mundo.

Yo no sé si en el pueblo alemán hay individuos que piensen aún sus esperanzas en una victoria de los aliados. El que se sienta unido al pueblo sabe exactamente lo que significaría esa victoria. A lo más, habrá algunos criminales aislados que creen tal vez poder mejorar así su propia suerte. Pero a este respecto, que nadie se haga ilusiones y que no quede ninguna duda: daremos cuenta de esos criminales. Lo que ocurrió en 1918 no se repetirá. Cuando en el frente caen decenas de millares entre los combatientes que nos son más queridos, no vamos a retroceder cuando se trate de entregar a la muerte algunos criminales de la retaguardia. En la otra guerra los elementos perturbadores fueron conservados en la retaguardia mientras que los bravos soldados sacrificaban su vida en el frente.

LA GUERRA AEREA

Hoy ya no ocurre eso. Otro procedimiento con el que cuentan nuestros adversarios es la guerra de bombas. Es que la retaguardia alemana ha soportado a este respecto está en la conciencia de todos. Cuando comenzó esta lucha, el presidente nor-

americano me pidió que no hiciera una guerra de esa clase y, en efecto, no la hicimos. Pero esta petición tenía únicamente a dar a nuestros enemigos el tiempo de preparación y desencadenar los bombardeos en el momento preciso.

Quiero decir dos cosas: lo que me apena son únicamente las víctimas provocadas en el país, especialmente las mujeres y los niños. Lo que me causa dolor son los hombres que pierden todos sus bienes. En relación con esto, los daños causados a nuestra industria pesan mucho menos, y no impiden el acrecentamiento de nuestros armamentos. Reconstruiremos nuestras ciudades en un plazo muy breve. Un pueblo que es capaz de sostener una lucha contra el mundo entero y de emplear en un año seis, ocho o diez millones de metros cúbicos de cemento en las fortalezas, y de hacer brotar del suelo millares de establecimientos de armamento, será también capaz de construir dos o tres millones de alojamientos.

CREAN O NO, LA HORA DE LAS REPRESENTACIONES LLEGARÁ

Los americanos y los ingleses proyectan la reconstrucción del mundo. Yo proyecto la reconstrucción de Alemania. Con esta sola diferencia: la reconstrucción del mundo por los americanos y los ingleses no se realizará y la de Alemania, por el nacionalsocialismo, será efectuada puntual y metódicamente.

La segunda cosa es esta: creanlo o no nuestros adversarios, la hora de las represalias llegará. Aunque por el momento no podamos alcanzar América, tenemos a nuestro alcance un Estado y a él nos dedicaremos. Los cientos de miles de siniestrados por la guerra aérea forman la vanguardia de la venganza.

Jamás cesaremos prematuramente en la lucha. Por mucho que dure la guerra, Alemania no capitulará. Jamás cometeremos la equivocación de 1918, o sea, rendir las armas "a las doce menos cuarto". El último en rendir las armas será Alemania y no lo hará hasta las "doce y cinco".

Hitler dijo luego que frecuentemente en el extranjero se afirmaba que padecía crisis de nervios. "Todo es posible—añadió—pero que yo pierda los nervios está fuera de las eventualidades." Calificó después de ridículas las afirmaciones sobre supuestas divergencias con Goering y sus generales. "Me alegro poder decir al pueblo alemán en los días difíciles: Sigan tranquilos; el fin de esta lucha será la victoria."—Efe.

Ha comenzado el Concurso del "Cantante Desconocido"

El pasado sábado tuvo lugar en la emisión nocturna de Radio Vitoria el comienzo, con felices augurios de éxito, del concurso del "Cantante desconocido" que organizado por el Departamento de Prensa y Propaganda Sindical y patrocinado por la Obra Sindical "Educación y Descanso" se está celebrando en nuestra ciudad, y en el que participarán diez y seis cantantes inscritos.

En la actuación del sábado último pasaron ante el micrófono de nuestra emisora local un bajo y tres baritonos, todos ellos

de Vitoria y para el próximo se anuncia la actuación de tres valiosos elementos de Llodio: un bajo, un tenor y un baritono; y un cuarto baritono también de Irún.

Del éxito de este concurso se desprende el que después de cerrado el plazo de inscripción se hayan presentado muchas solicitudes para poder tomar parte en el mismo.

Como final, y con los cantantes premiados y algún otro espectáculo se piensa dar una velada en uno de los teatros de la localidad.

COTIZACIONES DE BOLSA

(Datos facilitados por el Banco de Vitoria).

BOLSA DE BILBAO	
Acciones Banco de España, 385.	
Banco de Bilbao, 314.	
Banco de Vizcaya, A, 290.	
Banco de Vizcaya, B, 362,50.	
Banco Hispano Americano, 232.	
Naviera Aznar, 1.900.	
Naviera Vascongada, 715.	
Marítima Nervión, 1.500.	
General de Navegación, 500.	
Naviera Bilbao, 310.	
Hidroeléctrica Ibérica, 171.	
Hidroeléctrica Española, 295.	
Viesgos, 125.	
Salto del Duero, ord., 176.	
Salto del Duero, pref., 180.	
Altos Hornos de Vizcaya, 150.	
Papelera Española, 234.	
Explosivos, 261.	
Minas del Rif, 239.	
F. C. Vascongadas, 600.	
Resíneras ordinarias, 225.	
F. C. Roblas, 620.	
Eléct. R. de Zaragoza, 178.	
Ebros, 185.	
Bobcock - Wilcox, 250.	
Meneras, 33.	
F. C. Santander-Bilbao, 450.	
Seguros Vizcaya, 400.	
Idem Bilbao, 500.	

BOLSA DE MADRID

Interior, 90,50.
Exterior, 104,25.
Amortizable 4 por 100 mayo 1942, 104.
Idem idem octubre 104.
Idem idem 1908, 92,50.
Idem idem noviembre 1942, 104.
Idem 3,50 por 100 1942, 97,50.
Idem 3 por 100 1928, 91.
Tesoros 3 por 100 1940, 101,25.
Idem 2,75 por 100 1942, 100,75.
Banco de España, 385.
Banco Central, 161.
Banco Hip. de España, 260.
Banco Hispano Americano, 232.
Banco Español de Crédito, 311.
Banco Exterior de España, 162.
Tabacos, 200.
Azucareras ordinarias, 104,50.
Telefónicas preferentes, 159,90.
Idem ordinarias, 278.
Explosivos, 263.
Minas del Rif, 241.
Fogueras, 140.
Petróleos (CAMPESA), 139.
Mengener, 206,50.
Hidroeléctrica Española, 295.
Alberchies, 106,50.
Metropolitano de Madrid, 272.
C. E. de Petróleos, 162.
Altos Hornos de Vizcaya, 151.
Dueros preferentes, 180.
Idem ordinarias, 175.
Unión Eléctrica Madrileña, 111.
Madrileña de Tranvías, 125.
El Aguila, 301.
Ebros, 188.
Auxiliar de F. C., 112.
Navales blancas, 70,50.
Idem preferentes, 89.
Ponferradas, 155.

Delegación Provincial de Trabajo de Alava

URGENTE

El productor Eluterio Abad Abad deberá presentarse con la máxima urgencia en las oficinas de esta Delegación, calle de Postas número 21, a fin de comunicarle un asunto que le interesa.

El Gobierno argentino fiscalizará todas las comunicaciones del país

Reciente decreto del Ministerio de la Guerra

Buenos Aires.—El Ministerio de la Guerra fiscalizará en el porvenir todas las comunicaciones nacionales y privadas—compañías telefónicas, telegráficas, radiotelefonías y radiotelegráficas—, en virtud de una disposición del Gobierno. Esta intervención afectará a todas las cuestiones relacionadas con la defensa nacional y con la creación de nuevas líneas, ampliación de las existentes y renovación del material de las mismas.

El Gobierno tiene el propósito de reemplazar a todos los obreros extranjeros que trabajan en estas empresas, por argentinos nativos o súbditos que hayan obtenido la ciudadanía, hace diez años por lo menos. En la exposición de motivos del decreto se declara que, hasta la fecha la construcción de estas líneas de comunicación se hizo sin tener en cuenta las necesidades de la defensa nacional.—Efe.

Hoy pronunciará Roosevelt un discurso que será difundido por radio

Washington.—El presidente Roosevelt pronunciará hoy martes un discurso después de la firma en la Casa Blanca del acuerdo de las naciones unidas sobre socorros y reconstrucción. El discurso que será difundido por radio, comenzará probablemente a las 16,30 horas (hora de Greenwich). Después de la ceremonia los delegados de la Conferencia de alimentación, saldrán en tren especial con dirección Atlantic City para comenzar sus trabajos. Seguramente se celebrará una primera reunión y, después, la conferencia se dividirá en comités para la discusión de asuntos especiales.—Efe.

De Gaulle y Giraud conmemoran el primer desembarco aliado en Africa del Norte

Ciudadanos franceses condecorados

Lozanes.—Radio Argel anuncia que los generales De Gaulle y Giraud han celebrado ayer el primer desembarco aliado en el Africa del Norte y han condecorado a varios ciudadanos franceses que facilitaron el desembarco. El general Giraud colocó una corona en la tumba del soldado desconocido, en honor de los franceses que murieron por el triunfo de la causa aliada en Francia.—Efe.

Gacetilla local

Registro Civil

Nacimientos: Francisco Javier Fernández Fernández, hijo de Toribio y de Juana.

María de las Mercedes Blanca Azpiazu Oribe, hija de Victor y de María de los Dolores.

María del Carmen Martínez Oca, hija de Desiderio y de Carmen.

Javier Camano Ipiñza, hijo de Baltasar y de Visitación.

Javier Urcelay Urcelay, hijo de Agustín y de Emerita.

Defunciones: Presentación Camacho López, de 66 años, casada; Postas, 22.

Juliana Uriarte Rivacoba, de 52 años, casada; Hospital Civil.

Miguel Presa Isasi, de 40 años, soltero; Hospital Civil.

Matrimonios: Pedro Bengoa Urcelay con Elisa Echave Arám buru-Zabala.

Juan Andino Díaz con María de las Candelas Soriguren Zubano.

José María Pecina Martos con María Patrocino Cabezas Libiano.

Eloy Oribe Salazar con Donatila Ruiz de Barrientos.

Mariano Ruiz Barco con Nicolasa Salazar García.

Cupón pro ciegos

En el sorteo verificado ayer, lunes, correspondió el primer premio al número 677.

Observatorio del Instituto

Ocho mañana:

Presión atmosférica, 724,8.

Termómetro seco del psicrómetro, 0,0.

Idem húmedo, 0,2.

Humedad, 98.

Temperatura máxima, 11,2.

Idem mínima, 0,0.

Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0.

Estado del cielo, nuboso.

Viento, calma.

Hospital Civil

Hoy se encontraban hospitalizados 93 hombres y 82 mujeres, que hacen un total de 175.

Prisión provincial

La población penal en Vitoria era hoy de 160 hombres y 18 mujeres. Total, 178.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Zulueta.

Semseros para enfermos

San Pedro.—Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Acosta, Siervas de Jesús, 7, cuarto izquierda.

San Vicente.—Rvdo. D. Teodoro Garramiela, Casa parroquial.

San Miguel.—Rvdo. D. Recaredo Gómez, Correría, 2, segundo.

Santa María.—Rvdo. D. Amancio Landáburu, Sta. María, 17, segundo.

San Cristóbal.—Rvdo. señor Cura Párroco don Jesús Romero, Casa Cural.

Ayuntamiento de Vitoria

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 6 del corriente se publica el anuncio para proveer una beca de la Fundación Benéfico-Docto de Madrid "Legado de D. Pedro Vila" en favor de una huérfana pobre o hija de numerosa familia que recibirá gratuitamente instrucción de primera enseñanza y oficio o arte práctico, debiendo haber cumplido doce años, durante el año actual.

Las instancias se presentarán en el término de quince días, en las que se manifestará: nombre, apellidos, pueblo de naturaleza, si es huérfana de padre y madre o hija de padres pobres que tengan más de cinco, y el oficio o arte práctico que desee seguir y la aceptación de hacer el internado en el establecimiento de enseñanza que se le designe.

LECTORES: Haced vuestras compras y solicitudes los servicios de los anunciantes de esta periódico

RELIGIOSAS

SANTORAL DE MAÑANA

Santos Andrés Avellino, confesor; Prebo. Justo, obispo; Demetrio, obispo; Respicio, Aniano, Tiberio, Modesto, Florencia, Ninfa, virgen, mártires; León, confesor; Teodista, virgen.

LOS NOVENARIOS DE ANIMAS

En San Miguel.—A las siete de la mañana Sangre Misa y rezo del ejercicio de la Novena. Por la tarde, a las siete y media, solemne función, predicando el R. P. Teodoro de la Virgen del Carmen, C. D.

En Santa María.—A las siete de la tarde, predicando en la función de hoy el Rvdo. Presbítero don Primitivo Ibáñez.

En San Pedro.—A las seis y media de la tarde solemne ejercicio, predicando hoy el Rvdo. Pbro. don José María Martínez de Lopera.

Iglesia del Carmen.—Novena a la Virgen del Carmen en favor de las benditas almas del Purgatorio, a las siete y media de la tarde, con Rosario, preces de la Novena, sermón y Responso solemne, cantado por la Capilla de la Comunidad.

ADORACION NOCTURNA

ESPAÑOLA (Sección de Vitoria)

Para esta noche, a las diez, están citados los adoradores que forman el Turno XVII "San Vicente Mártir", a fin de celebrar la función eucarística mensual.

Mañana miércoles tendrá su Vigilia el Turno XIV "San Ignacio de Loyola".

DE SOCIEDAD

NACIMIENTO

Ha dado a luz una niña, que le verá el nombre de su madre, la esposa de don José María Koor (María Blanca Lasheras).

DIA DE DIAS

Hoy lo celebra el industrial peluquero de esta plaza don Teodoro Bastida, buen amigo nuestro.

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava

Se hace público para general conocimiento que los comercios designados durante el presente mes para el suministro de cartillas de transeúntes, por lo que a artículos de Ultramarinos se refieren, son los siguientes:

Comercio número 5, de don Silvestre Ulbarri, Portal del Rey número 6.

Comercio número 32, de don Florncio Herrero, Florida número 22.

Comercio número 67, Señores de Apráiz, Postas número 8.

Los Gerentes de los referidos establecimientos de Ultramarinos, deberán personarse en esta Delegación, al objeto de recibir las instrucciones convenientes del Negociado de Estadística y Racionamiento.

Vitoria, 9 de noviembre de 1943.

—El Gobernador Civil, P. D.—

El Secretario Provincial.

Teatros y Cines

"CAMINITO DE GLORIA"

Estreno: Ideal Cinema, 6 de noviembre de 1943. Nacionalidad: Argentina. Producción: Exclusivas Flo-raiva.

Interpretes: Libertad Lamarque.

Una producción argentina más. Con muchos defectos y muy pocos adelantos. Quizás, quizás menos, colorido típico, lo cual a veces es una ventaja.

Un argumento que por ser ya tópico, parece nuevo. Una interpretación discreta y una dirección estimable. Todo ello adobado con escaso tujío en la presentación, con un sonido pésimo y con una fotografía ídem.

Hay algunas canciones, antiguas y nuevas, bastante bonitas, unas bien interpretadas y otras no tanto, por la principal intérprete, que lleva el peso de la cinta.

En resumen, una película argentina más.

Xavier.

200 arregla diariamente la zapatería de PARES LANDALUCE RAPIDEZ y ECONOMIA Moraza, 7.

TINTES Iberia LO MEJOR PARA TENER ENCASA

La desinfección de graneros

Normas a seguir en su ejecución

Muchas veces en los cereales y otros granos almacenados se desarrollan insectos que los inutilizan, sobre todo si los locales no reúnen condiciones para ello. Los locales destinados a este fin deben ser secos, ventilados, con suelo de cemento y paredes y techo enlucidos, al objeto de presentar el menor refugio posible a los "gorgojos" y "polillas", que son los dos grupos más importantes de insectos que invaden los graneros.

La desinfección de estos locales puede realizarse antes de meter el grano o con éste dentro. Existen polillas y gorgojos que viven y se desarrollan en el granero y después infectan el grano que se almacena. Cuando esta desinfección no se ha realizado o se trata de insectos que vienen del campo con la semilla (polilla y gorgojo de las leguminosas), entonces hay que realizar el trabajo con el granero lleno.

Para la desinfección se emplean convenientemente los productos siguientes: azufre, sulfuro de carbono y ácido cianhídrico.

Lo primero que hemos de hacer para desinfectar un local es cubricarlo, a sea determinar su capacidad en metros cúbicos, pues averiguados esto basta multiplicar por la dosis unitaria para tener la cantidad de producto a emplear en la desinfección.

Cuando se trate de habitaciones o locales regulares con el cielo raso el problema no ofrece dificultad, ya que basta multiplicar la longitud por la anchura y este producto por la altura, todo en metros, para obtener el número de metros cúbicos.

AZUFRE: Para la desinfección de graneros vacíos se emplea el gas sulfuroso obtenido por combustión del azufre, a razón de 30 gramos de azufre por metro cúbico de local. Para favorecer la combustión conviene agregar 60 gramos de nitrato potásico por cada kilogramo de azufre empleado. Una vez cerradas puertas y ventanas, lo más herméticamente posible, se colocará el azufre en polvo mezclado con el nitrato en varias cañuelas o platos, y después de prenderles fuego se dejan actuar los vapores durante cuarenta y ocho horas por lo menos.

SULFURO DE CARBONO: Está esencialmente indicado para el tratamiento de los granos atacados por los insectos anteriormente citados. La dosis a emplear varía, según las condiciones del local (escapes) y la temperatura a que opere, desde 60 a 150 gramos por metro cúbico. Pero con objeto de reducir el gasto de desinfectante se suele dosificar atendiendo a la cantidad de grano a tratar y a razón de 50 a 80 gramos por 100 kilogramos.

Para la desinfección con el sulfuro de carbono es preciso amontonar el grano, colocando en el centro del mon-

tón o separados a trechos (si el montón es alargado) los recipientes (cañuelas de barro) con el sulfuro, cubiertos con una gasa tirante, para poderlos humedecer un poco en el grano. La operación de verter el sulfuro en los recipientes debe realizarse con las ventanas abiertas; después se cubren los montones con una lona impermeable o con sacos mojados, para que los vapores actúen lo mejor posible entre el grano. Luego se cierran las puertas y ventanas, tapando todas las rendijas con papel engomado y se deja así durante un par de días, al cabo de los cuales se abren las ventanas, aireando el local y el grano.

Si hay que tratar pequeñas cantidades de semillas puede hacerse de la manera siguiente: se coloca el grano en un tonel, al que se le ha quitado uno de los fondos, se llena en sus nueve décimas partes de la semilla a desinfectar, se vierte a continuación el sulfuro de carbono (25 a 35 gramos por 100 litros de grano), se tapa el tonel colocando de nuevo el fondo, se rueda por el suelo y se deja durante cuarenta y ocho horas; al cabo de ese tiempo se abre y se airea el grano para que desaparezcan los vapores del insecticida.

El sulfuro de carbono es inflamable y sus vapores, mezclados con el aire, forman una mezcla explosiva, por lo que en todas las manipulaciones expuestas se tendrá buen cuidado de no usar luz ninguna ni acercarse fumando a los locales desinfectados o donde se almacene el sulfuro.

ACIDO CIANHIDRICO: También se usa dicho gas en la desinfección de locales y graneros; pero por su

extrema toxicidad y peligroso manejo sólo debe emplearse por personas especializadas, no debiendo desinfectar los locales contiguos a viviendas habitadas, sino únicamente edificios aislados previo desalojamiento de aquéllas.

Para la desinfección de graneros con el gas cianhídrico es indispensable ensacar el grano y apilar los sacos que se van a desinfectar, pues teniendo el cianhídrico casi igual densidad que el aire, penetra mal en el interior de los montones.

El cianhídrico se puede obtener por cualquiera de los procedimientos o métodos expuestos en la fumigación cianhídrica, pero las grandes cantidades de producto que es preciso emplear y el engoroso del procedimiento para poder verificar todas las operaciones desde el exterior, ya que en este caso, no pudiendo el obrero echar el cianuro en el generador o varios generadores, sin peligro inminente de su vida, hace preciso el empleo de máquinas generadoras de cianhídrico para inyectarlo desde el exterior por medio de una manguera.

Las dosis que se recomiendan son de 30 a 40 gramos de cianuro sódico por metro cúbico de capacidad del local y el tiempo de exposición no debe ser inferior a veinticuatro horas.

En el caso de tratarse de graneros vacíos, la dosis puede reducirse a 10 gramos de cianuro por metro cúbico y el tiempo de exposición a unas tres horas. Cuando transcurrido el tiempo reglamentario haya de abrirse el local se hará con las precauciones debidas.

Los movimientos elásticos en el Este



A causa de los movimientos sistemáticos en el Este, muchas veces tienen que ser cambiadas las posiciones de las piezas. He aquí cómo indica el jefe de la piza la nueva posición de la misma a los servidores.

Se inicia el estudio de la reglamentación de trabajo de la industria de producción y distribución de energía eléctrica

Madrid.—En los locales del Sindicato vertical del Agua, Gas y Electricidad, bajo la presidencia de don Manuel Machimbarrena,

jefe del servicio de reglamentación de trabajo en la Dirección general de Trabajo y con asistencia de los camaradas Luis Nieto Antúñez, jefe nacional del Sindicato; Luis González Zabala, secretario nacional del mismo; Ángel García Vinuesa, jefe de la Sección económica y Santiago Rodríguez Piñero, jefe de la Sección social, así como representaciones de empresas y productores, tanto técnicos como administrativos y obreros ha empezado el estudio de la reglamentación del trabajo en la industria de producción y distribución de energía eléctrica.

En esta reunión, después de un cambio de impresiones, se nombró la ponencia a la que se encargó de redactar el guión de las bases de trabajo que luego habían de ser objeto de discusión en el Ministerio del ramo.

Dentro de esta ponencia se nombró, a su vez, otra más restringida para que realizara los primeros trabajos relacionados con estas bases y, de modo especial, los referentes a clasificación de personal, fijándose un plazo corto, hasta el día 16 del corriente, para que esta ponencia ofreciera a la consideración de la primeramente nombrada la labor realizada.

Los que asistieron a la reunión se perscharon por la mañana en la Dirección General de Trabajo para ponerse a las órdenes del director general, Excmo. Sr. don Francisco Ruiz Jarobo, quien saludó a los reunidos, dándoles las oportunas instrucciones de la labor a realizar.

Debe señalarse con satisfacción el deseo de la colaboración y mutua comprensión que animan a los que forman parte de esta comisión.

Muy de veras deseamos que en el plazo más breve posible, sea terminada esta reglamentación que tanta importancia tiene den-



GABARDINAS
Pañería
Novedades
de señora
PELEGRIN
GENERAL ALAVA, 9

Toma posesión el nuevo Secretario Nacional de Provincias

Por los asesinados del "Túnel de la Muerte"

POR LOS ASESINADOS DEL TUNEL DE LA MUERTE.
Madrid.—En la iglesia de las Calatravas se ha dicho esta mañana una Misa de Requiem por las almas de los asesinados en el túnel de la muerte.

Dentro de breve tiempo será inaugurada la capilla-panteón en homenaje a estos gloriosos caídos.—Cifra.

TOMA DE POSESION.
Madrid.—En el despacho del vicesecretario del Movimiento se ha celebrado esta mañana el acto de dar posesión del nuevo cargo de secretario nacional de Provincias al camarada Carlos Albrit.

Asistieron el delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, y altas jerarquías, así como miembros de la Vieja Guardia de Barcelona y Santander.—Cifra.

UN CURSILLO.
Madrid.—Se ha inaugurado hoy el cursillo de administradores del Frente de Juventudes, que durará diez días. La primera sesión fue precedida por una Misa oficiada por el asesor religioso del Frente de Juventudes en la iglesia de San Martín.—Cifra.

SEMANA DE FORMACION.
Madrid.—Continúa celebrándose la Semana de Formación del Consejo Diocesano de Mujeres de A. C.—Cifra.

LA VIRGEN DE LA ALMUDENA.
Madrid.—Han tenido lugar diversos actos religiosos para conmemorar el 1.081 aniversario de la aparición de Nuestra Señora de la Almodena en el muro de San Lorenzo. Hubo una Misa en la iglesia parroquial de San Lorenzo y a las diez y media una solemne cantada.—Cifra.

Frente de Juventudes CONVOCATORIA.
Falanges Juveniles de Franco.
Para efectuar un servicio, los camaradas de la Centuria de Cadetes deben acudir a nuestro local del Hotel Pallares (Postas, 36) el día 9 a las ocho de la tarde. No irán uniformados.

Asimismo las camaradas de la Centuria de Flechas acudirán el día 10 a la mism hora.

Se advierte a los camaradas de las ciudades Centurias y a todos los demás que en lo sucesivo en las citaciones no se empleará la fórmula "sin excusa ni pretexto", ya que en las Falanges Juveniles de Franco se asiste siempre a todos los actos de servicio.

A. Funeraria d. V. Lauzurica.—Correría, 17.—Telf. 1345

EL SEÑOR
DON MIGUEL PRESA E ISASI
FALLECIO AYER A LOS 41 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los S. Sacramentos y la B. A. de S. S.

Sus hermanos doña Valeriana, don Ignacio, doña Matilde y don Estanislao; hermanos políticos doña Eugenia, Díaz de Mendivil y don Bernardo Catón; tío don Pablo Presa; sobrinos, primos y demás parientes.

SUPPLICAN a usted lo encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir a los siguientes actos, quedándose agradecidos:
CONDUCION: HOY martes, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, desde el Hospital Civil.
FUNERAL: Mañana miércoles, a las ONCE, en la Parroquia de San Vicente Mártir. Vitoria, 9 de noviembre 1943.
El duelo para la conducción se recibe en el Hospital Civil y para el funeral en la casa del finado Portal del Rey 14, segundo, y se despiden en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas ni se recibe pan.
Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Por caridad y por patriotismo

¿Vamos a regalar dos centralitas de radio a los enfermos del Hospital y a los presos de la Prisión Provincial?

La suscripción popular ha comenzado con los mejores auspicios

Como no podía menos de esperarse, la suscripción popular para obsequiar al Santo Hospital y a la Prisión Provincial con dos centralitas de radio, ha tenido la mejor acogida.

Y conforme vayan pasando los días y el pueblo se vaya enterando, será, engrosadas las cantidades con una velocidad que, solo sabe hacerlo en Alava la caridad cuando se le proponen ideas como la que actualmente ha gustado tanto en todos los sectores. Que los enfermos del Santo

Hospital y los presos de la Prisión Provincial tengan su radio en salas y tránsito. Con fines de instrucción, de piedad, de patriotismo, de elevación y de esperanza.

Nadie sabe los prodigios que la musicoterapia es capaz de realizar. Los recursos de la psicología musical son extraordinarios siempre. Esto, sin contar, las gracias especiales de que la Providencia puede servirse en la Radio bien dirigida para salvar a muchos espíritus y a muchos cuerpos también.

Una buena orientación psicológica da al traste con muchas enfermedades, con muchos prejuicios y con muchas tristezas.

Ya es mucho que puedan oírse la Santa Misa por Radio, y las grandes solemnidades del curso y se organicen misiones y ejercicios, y rezos colectivos, y procesiones radiadas y catequesis de broma y de veras.

Y es todo. Pero la actividad de la Radio en cada sala y en cada tránsito y galería es una voz amiga que puede acortar muchos las horas y entretener y formar muchos corazones y guiar muchas inteligencias y orientar y levantar muchos sentimientos. La gracia de Dios es multiforme.

Los enfermos del Hospital que lo son todos de nuestro pueblo de la capital y de la provincia que es la casa de todos, un como hogar de caridad y de ciencia, están encantados de este rasgo de la caridad alavesa. Y a los presos igualmente pláceles todo esto que puede desde luego hacerse con ellos, porque hay que hacer siempre todo lo que la caridad consistente sin perjudicar a la justicia. Y esto no la perjudica. Al contrario, la ayuda y conforta.

Continuamos hoy la lista de los donativos recibidos hasta el día y que son los siguientes:

- Prisión Provincial de Vitoria.**—Relación de los señores funcionarios que contribuyen para la instalación de altavoces y micrófono de esta Prisión con expresión de las cantidades aportadas por cada uno:
Don Manuel Sanz, 30 pesetas.
Don Nicanor Orive, 25.
Don Galo Zabalza, 25.
Don Primitivo Ibáñez, 25.
Don Andrés López, 25.
Don Simón Brizuela, 25.
Rvda. Madre Superiora H.ª Camilla, 25.

- Don Ramón Alvarez, 5.
Don Felipe Martínez, 5.
Don Luis Gándara, 5.
Don Melchor Martín, 5.
Don Manuel Alonso, 5.
Don Nemésio Gil, 3.
Don Daniel Zaldivar, 2.
Don Silvestre Sáez, 2.
Don Emiliano Fernández, 2.
Don Manuel Mota, 2.
Don Isaac García, 2.
Don José Luis Junquín, 2.
Don Bienvenido Vadillo, 2.
Don Aniceto Lasaga, 2.
Don Nicasio Ros, 2.
Don Pablo Echeazarra, 2.
Don Cirilo Ruiz, 2.
Don Cirilo Perales, 2.
Total, 232 pesetas.

Se reciben donativos en la Librería General, Casa de Olivares, Librería del Corazón de Jesús, La Vascongada, Librería de Linares, Comedios de Cestafu, y de Aravotornie y otros que iremos publicando para facilitar esta suscripción. Desde luego se reciben también en el Hospital de San Juan, Dirección de la Prisión Provincial y Administración de PENSAMIENTO ALAVES y todas las listas las iremos insertando paulatinamente.

Idilio de paz en guerra



Otoño en un parque berlinés.

MILITARES

REINTEGRO A LA ESCALA

Resuelta favorable la información que como procedentes de zona liberada les ha sido instruida, se reintegran a la escala activa del Arma de Artillería, con su actual empleo, el brigada don Angel Reales Díaz y el sargento don Luis Pérez Tola, quedando en situación de disponible, forzados en esta Región.

También quedan en esta situación y en la misma Región, extinguida la sanción que les fue impuesta, los brigadas don Manuel Sanz, 30 pesetas.

La uva de Almería no debe faltar en la mesa de ningún español. Por espíritu de hermandad y por buen gusto.

Dos millones de ferroviarios norteamericanos están a punto de declararse en huelga

Washington.—Una huelga de dos millones de obreros de los ferrocarriles norteamericanos está a punto de producirse, según ha anunciado el portavoz de sus federaciones, por haber sido rechazado el aumento de salario de cuatro centavos a la hora, recomendado por el Consejo especial creado por el presidente Roosevelt para el examen de la petición de aumento del salario de los trabajadores ferroviarios. Los dos federaciones—las de los obreros y las de los empleados—proceden en la actualidad al estudio de este asunto.—Efe.

gadas de Artillería don Florián Pafios Rubio, don Bernardo Hernández Martínez, don Aurelio Valero Galán y don Benito Gómez Valmaseda, y el sargento don José Sorot Cristóbal, al que se promueve al empleo de brigada con antigüedad de 20 de marzo de 1937.

PENSIONES

A don Pedro Basterra Abecía y doña Leandra Rodríguez de Yurre y López de Eguileta, con residencia en Aberasturi, padres del cabo falangista Tomás Basterra Rodríguez de Yurre, 2.160 pesetas anuales.
A don Manuel Ayala Muguruza y doña María Cruz López Portilla, con residencia en Laguarda, padres del falangista Valentín Ayala López, pesetas 795,50 anuales.

A don Indalecio Aldama Santa Coloma y doña Cayetana Mendieta Beraza, con residencia en Zuazo-Ayala, padres del falangista José Aldama Mendieta, 795,50 pesetas anuales.

A don Celestino Ajuria González de Garibay y doña María Garrido Delgado, con residencia en Apellániz, padres del falangista Florencio Ajuria Garrido, 795,50 pesetas anuales.

A don Primitivo Armentia Antia, con residencia en Villavejana, padre del falangista Eugenio Armentia Madrid, 795,50 pesetas anuales.

A don Aurelio Valluerca Murga y doña Florencia Iturrizarria Urbina, con residencia en Barrón, padres del sargento de Infantería don Pablo Valluerca Iturrizarria, 4.500 ptas. anuales.

A don Lorenzo Uribeo Anda y doña Alejandra Uribeo Basabe, con residencia en Marquina, padres del soldado de Infantería Julián Uribeo Uribeo, 795,50 pesetas anuales.

LECTORES: Haced vuestras compras y solicited los servicios de los anunciantes de este periódico

Un concurso de cuentos de Navidad

Lo patrocina Educación y Descanso

El cuento premiado será publicado en PENSAMIENTO ALAVES

Sin terminar el concurso, con tanto éxito iniciado, del "Cantante Desconocido", el Departamento de Prensa y Propaganda Sindical organiza, patrocinado por la Obra de Educación y Descanso, un nuevo concurso y éste para los amantes de la literatura y de las buenas letras. Se trata de un concurso de cuentos de Navidad, ante la proximidad de nuestras fiestas pasuales del Nacimiento del Redentor, y cuya publicación en la prensa local coincidirá con las mismas.

Se adjudicará un sólo premio al mejor cuento, que será publicado, convenientemente ilustrado, en las columnas de PENSAMIENTO ALAVES.

Además tiene en proyecto otros varios concursos, uno de ellos de gran envergadura, para el próximo año.

Las bases a las que ha de ajustarse el Concurso de Cuentos de Navidad, son las siguientes:

Primera.—Podrán tomar parte en el Concurso los aficionados de ambos sexos de la provincia de Alava.

Segunda.—Se establece un único premio de 250 pesetas.

Tercera.—El tema deberá tener relación directa con las fiestas de Navidad.

exceder de diez cuartillas escritas a máquina a dos espacios y por una sola cara.

Quinta.—Los mismos deberán ser entregados dentro de un sobre, en el cual irá escrito el título del cuento, así como la frase: "Para el Concurso de Cuentos de Navidad" y dentro del mismo otro cerrado con la misma inscripción y en el interior del cual irá nombres y apellidos y señas del concursante.

Sexta.—Los trabajos serán entregados en el Departamento de Prensa y Propaganda Sindical, Delegación Provincial de Sindicatos, Manuel Iradier, 8, primero, durante las horas de oficina.

Séptima.—El plazo de entrega terminará el día 15 de diciembre próximo.

Octava.—El cuento premiado pasará a ser propiedad de la Obra Sindical "Educación y Descanso", siendo publicado en el diario local PENSAMIENTO ALAVES durante las fiestas de Navidad con ilustraciones adecuadas al texto.

Novena.—Los trabajos no premiados podrán ser recogidos por sus autores en un plazo de diez días a partir del del fallo.

Décima.—El Jurado será dado a conocer al mismo tiempo que el fallo.